

## Аннотации к рабочим программам

**Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» / Под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой.**

Программа направлена на создание благоприятных условий для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, формирование предпосылок к учебной деятельности, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольников.

**Развитие речи детей 3-5 лет, автор О.С. Ушакова.**

**Развитие речи детей 5-7 лет, автор О.С. Ушакова.**

В программе представлены основные направления работы по развитию речи дошкольников. Раскрываются задачи и содержание работы по развитию речи и речевого общения детей дошкольного возраста не только в условиях ДООУ, но и в семье.

**Обучение грамоте детей дошкольного возраста, автор Н.В. Нищева.**

Программа учитывает образовательные потребности, интересы и мотивы дошкольников и членов их семей и предназначена для обучения грамоте детей дошкольного возраста.

**Программа «Теремок» для детей раннего возраста, Под. ред. И.А.Лыковой, В.В.Кожевниковой.**

Современная образовательная программа для детей от двух месяцев до трех лет. Ориентирована на создание оптимальных условий для становления социокультурного опыта ребенка с учетом его индивидуальных особенностей и образовательного запроса семьи. Программа носит стратегический, комплексный, инновационный и вариативный характер, соответствует ФГОС ДО. Описывает целевые ориентиры, ключевые задачи, базисное содержание пяти образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие». В качестве профессиональных «инструментов» предлагает вариативную модель образовательной среды, модель развития взаимоотношений педагога и детей, технологию проектирования образовательной деятельности.

**Юный эколог, автор С.Н.Николаева.**

Программа направлена на формирование начал экологической культуры детей дошкольного возраста. В программе представлена система работы, построенная на организации взаимодействия дошкольников с природой ближайшего окружения, направленная на всестороннее развитие детей.

### **Изобразительная деятельность в детском саду, автор И.А.Лыкова**

Программа направлена на решение задач и базисное содержание образовательной области "Художественное творчество (Изобразительная деятельность)" во взаимодействии педагога с детьми и их родителями (в соответствии с ФГОС). Система работы педагога по художественно-эстетическому воспитанию выстроена в интеграции с игровой и познавательной деятельностью детей. Даны конкретные рекомендации по созданию условий для художественного экспериментирования и самостоятельной деятельности с учетом возрастных особенностей и индивидуальных способностей старших дошкольников.

### **«Программа художественного воспитания, обучения и развития детей 3-7 лет», под ред. Т.С.Комаровой**

Программа направлена на формирование у детей устойчивого интереса к художественному творчеству, обогащению сенсорного опыта, развитию образного эстетического восприятия, формированию эстетического суждения; воспитание самостоятельности; развитие умения активно и творчески применять ранее усвоенные способы изображения в рисовании, используя выразительные средства.

### **Программа «Физическая культура в детском саду от 3 до 7 лет» Л.И. Пензулаева;**

Программа направлена на разностороннее развитие детей с 3 до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, в том числе достижение детьми дошкольного возраста уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на основе индивидуального подхода.

### **Основы безопасности детей дошкольного возраста, авторы Н. Н. Андреева, О. Л. Князева, Р. Б. Стёркина.**

Программа направлена на формирование основ экологической культуры, ценностей здорового образа жизни, осторожного обращения с опасными предметами, безопасного поведения на улице.

### **Программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «Ладушки», авторы И. Каплунова, И. Новоскольцева.**

Программа направлена на развитие музыкальных и творческих способностей детей (с учётом возможностей каждого) посредством различных видов музыкальной деятельности, на формирование начал музыкальной культуры, способствует развитию общей духовной культуры. Программа предусматривает комплексное усвоение искусства во всём многообразии его видов, жанров, стилей.

### **Программа «Музыкальные шедевры», автор О. П. Радынова.**

Программа направлена на формирование основ музыкальной культуры у детей дошкольного и младшего школьного возраста. Содержание раскрывается в темах «Сказка в музыке», «Музыкальные инструменты», «Песня, танец, марш», «Природа и музыка».